

Förderverein der Osteschule Hemmoor e.V.

Protokoll der Mitgliederversammlung vom 17.12.2015 Osteschule , Beginn 20.⁰⁰ Uhr

Anwesenheit:

Vorstandsmitglieder:	Frau Draack	(1. Vorsitzende)
	Herr Kuperus	(2. Vorsitzender)
	Herr Preuschoff	(Kassenwart)
	Frau Korff	(Schriftführerin)
	Herr Baude	(Vertreter d. Schule)
	Herr Dohrmann	(Kassenprüfer)

2 weitere Mitglieder: siehe Anwesenheitsliste

TOP 1: Um 20.00 Uhr eröffnet Frau Draack die Versammlung: sie begrüßt die Mitglieder und stellt fest, die Einladung erfolgte fristgerecht; die Versammlung ist beschlussfähig (8 von 30 Mitgliedern sind anwesend).

TOP 2: *Protokoll der Gründungsversammlung v. 17.11.2014*

Frau Korff verliest das Protokoll der Gründungsversammlung. Sie merkt an, dass sich in dem Protokoll nichts über die Wahl von Kassenprüfern findet. Die Erklärung: die Wahl der Kassenprüfer findet sich in dem zunächst erstellten tabellarischen Ergebnisprotokoll, das geändert werden musste. Dabei ist offenbar die Auslassung passiert.

Des weiteren ist zu Beginn des Protokolls von 7 Anwesenden die Rede, während lt. Anwesenheitsliste 12 Personen zugegen waren, von denen 7 das Gründungsprotokoll unterzeichneten.

Das Protokoll wird deshalb wie folgt geändert bzw. erweitert:

*1)und 3) ... **alle 12 Anwesenden** stimmen der Gründung und der Satzung per Handzeichen zu.*

*7 **der Anwesenden** bestätigen ihren Beitritt durch ihre Unterschrift auf der vorliegenden Satzung.*

4) Wahlen: e) für die Wahl zum/zur Kassenprüfer/in werden Herr Jens Dohrmann und Frau Marion Hagedorn

vorgeschlagen. Sie werden von der Versammlung per Handzeichen bei eigener Enthaltung einstimmig gewählt. Sie nehmen die Wahl an.

TOP 3: *Bericht der Vorsitzenden:*

Frau Draack berichtet von zeitaufwendigen Verhandlungen über Regularien mit Notar, Bank und besonders dem Finanzamt, das bisher dem Verein nicht die Gemeinnützigkeit zuerkannt hat wegen Fehlern in der Satzung, die jetzt noch behoben werden müssen.

Mit ca. 1300 € bezuschusste der Verein den Schülerplaner, der von der Schule verbindlich eingeführt wurde und gut angenommen wird.

Frau Draack organisierte das Grillen zum Abschluss der Projektwoche und den Verpflegungsstand anlässlich des Elternsprechtages.

TOP 4: *Beschluss über die Neufassung der Satzung:*

Die erforderliche Neufassung der Satzung wird der Versammlung vorgestellt. Sie Bedarf keiner Diskussion. Die Änderungen werden einstimmig angenommen.
(siehe Anlage)

TOP 5: *Kassenbericht:*

Herr Preuschoff berichtet über einen Anfangsbestand von 1075 €, der aus Spenden resultierte. Haupteinnahmequelle waren außer Mitgliedsbeiträgen Spenden/Überschüsse anlässlich verschiedener Schulveranstaltungen; der größte Betrag auf der Ausgabenseite war die Bezuschussung des Schülerplaners mit 1320,23 €.

Bisher erhebt die Wespa 36,- € Kontoführungsgebühren pro Jahr und zusätzlich Postengebühren. Der Verein hofft, dass diese Gebühren mit Anerkennung der Gemeinnützigkeit wegfallen werden.

Herr Preuschoff berichtet über das Problem von kostenträchtigen Rückbelastungen nach Bankeinzug. Künftig sollen säumige Zahler schriftlich gemahnt werden und bei Nichtzahlung (inkl. der Rückbelastungskosten) aus dem Verein ausgeschlossen werden.

TOP 6: *Bericht des Kassenprüfers:*

Herr Dohrmann bescheinigt übersichtliche, korrekte Kassenführung und Vollständigkeit der Belege.

TOP 7: *Entlastung des Vorstands:*

Auf Antrag von Herrn Dohrmann wird dem Vorstand (bei eigener Enthaltung) Entlastung erteilt.

TOP 8: *Neuwahlen:*

Herr Kuperus leitet die Wahl der/des ersten Vorsitzenden. Es wird Wiederwahl vorgeschlagen.

Frau Draack merkt an, dass sie das Amt nur ausführen kann, wenn an sie und den Förderverein künftig keine Ansinnen gestellt werden, bei Schulveranstaltungen für das Grillen oder Kaffee und Kuchen zu sorgen.

Die Anwesenden sind sich darin einig, dass das auch nicht zu den Aufgaben des Vereins zählt.

Frau Draack wird bei eigener Enthaltung einstimmig **zur 1. Vorsitzenden** gewählt.

Sie leitet die Wahl zum Amt des Schriftführers, für das ebenfalls Wiederwahl vorgeschlagen wird.

Frau Korff wird bei eigener Enthaltung einstimmig **zur Schriftführerin** gewählt.

TOP 9: Bericht des Schulleiters

Herr Baude berichtet

- über die Unterrichtsversorgung. Es konnte für den 1.12.16 eine neue Kraft für Chemie und Sport eingestellt werden.
- über die noch engere Zusammenarbeit mit der Polizei besonders wegen einiger sehr schwieriger Schüler; es hat Vorfälle zwar außerhalb der Schule gegeben, sie haben aber Auswirkung auf das Schulklima.
- dass über 20 Schüler aus Hechthausen die 5. Jahrgangsstufe besuchen, was einer Klassenstärke entspricht.
- über eine Sprachlernklasse in Lamstedt, die ca. 10 Schüler aus Hemmoor besuchen. Der Bus dorthin fährt morgens um 07.¹⁸ Uhr ab Langbehn, weshalb einige Schüler vom Ortsende Althemmoor nicht mitfahren. Es wird angeregt, sich nach der Möglichkeit der Nutzung des AST zu erkundigen, da der Landkreis den Transport bezuschusst.

TOP 10: Planung zukünftiger Projekte und Maßnahmen / Verschiedenes

- Es liegt ein Antrag von Herrn Spiekerman vor, das Projekt *Ausstieg aus der rechtsradikalen Szene* zu bezuschussen, das mit einer 9. Klasse durchgeführt wurde. Zu diesem Projekt wurde ein Referent (Aussteiger) eingeladen, was Kosten in Höhe von 400 € zuzüglich Reisekosten verursacht hat. Schüler wurden an den Kosten nicht beteiligt. Die Versammlung beschließt einstimmig einen Zuschuss in Höhe von 200 €.
- Frau Draack wird einen weiteren Aufruf zur Mitgliederwerbung für die Homepage vorbereiten.
- Herr Dohrmann regt an, den Förderverein im *Hemmoor Magazin* vorzustellen.
- Das Protokoll der Mitgliederversammlung wird auf der Homepage veröffentlicht werden, so dass das Verlesen des Protokolls künftig entfallen kann.

Ende der Versammlung: 21.¹⁵ Uhr

(Schriftführerin)

(1. Vorsitzende)